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高一学年12月考文综试题

单项选择题

（1—25每题2分）（26-49每题1.5分，50-56每题2分）（57-66每题1分,67-86每题2分）
近年来，我国居民储蓄存款额不断增长，储蓄存款已成为我国居民的重要投资渠道。据此回答1～2题。

1．储蓄存款是指(　　)

A．居民进行的定期存款

B．居民节衣缩食把钱节省下来

C．个人把人民币或外币存入银行，获得利息的活动

D．个人把人民币或外币存入储蓄机构，获得利息的活动

2．假设小赵将10000元人民币存入银行，定期3年，利率为4.25%，在存满整2年时，小赵因急用，一次取出了所有本息，当时活期利率为0.5%。那么，在其他条件不变的情况下，小赵获得的本息为(　　)

A．10100元      B．1500元       C．1000元        D．100元
3．(2014·福建高考)从收益最大化的角度，你会选择下表中哪种理财产品(　　)

	理财产品
	股票
	债券
	基金
	保险

	投资(万元)
	4
	6
	2
	8

	年预期收益(万元)
	0.3
	0.35
	0.2
	0.25


A.股票           B．债券
 C．基金

     D．保险

4．(2013·福建高考)下图是a、b两种理财产品在一定时间内的收益率走势图。就这两种产品的比较，分析正确的是(　　)
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A．a产品投资风险小，适合低收入者投资

B．a产品投资收益率波动大，不适合投资

C．b产品投资收益率上升幅度小，不适合投资

D．b产品投资风险小，适合稳健型投资者投资
读漫画《以“诚”相“贷”》。据此回答5～6题。
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5．发放贷款是商业银行的(　　)

A．基础业务，为其他业务的开展提供资金来源

B．主要业务，是其利润的主要来源

C．唯一业务，是银行对客户的负债

D．辅助业务，银行对此收取一定的服务费

6．之所以要以“诚”相“贷”，是因为诚信(　　)

①影响着银行的资金安全　          ②决定信贷资产数量

③是经济活动健康发展的保证　      ④是有效防范金融风险的重要条件

A．①②③       B．①②④
C．①③④

D．②③④
7．合理的收入分配制度是实现社会公平的重要体现。收入分配公平主要表现为(　　)

A．提高劳动者工资标准                 B．先富帮后富，实现同步富裕

C．消灭分配差别，实现平均分配         D．社会成员之间的收入差距适度

8．下列所得属于按资本要素分配的有(　　)

①出租房屋所得的房租　         ②债券持有人获得的利息收入

③购买商业保险获得的赔付款　   ④股票分红　⑤外资企业里工人的工资

A．①②③④     B．②③④       C．③④⑤
     D．①②③⑤
9．小李拥有北京大学的医药卫生EMBA的学位，在多年的医疗工作中积累了丰富的实践经验。正是看中他的这一点，一私营企业家找到小李，出资1000万元与他合伙成立了一家眼科专科医院，小李任总经理，他没有出一分钱的现金，但他以自己的才能持有医院20%的股份。从分配的角度看(　　)

A．我国的多种所有制经济发展的格局基本形成

B．按资本分配无法激励员工的创造性

C．知识、技术等要素也能参与收益的分配

D．收入与所受的教育成正比

10．下列能够体现分配问题上重视效率的是(　　)

①加大对西部的投资，加快西部经济发展　②扶助弱势群体，解决贫困人口的温饱问题　③国家再次提高部分优抚对象抚恤补助标准　④加快西电东送、西气东输建设，促进东部发展

A．①②         B．②③
C．③④

D．①④
11．孔子说：“有国有家者，不患寡而患不均，不患贫而患不安。盖均无贫，和无寡，安无倾。”孔子的话中错误之处在于(　　)

①违背了社会公平原则　②违背了效率原则　③割裂了公平与效率的关系　④把平均主义当成了公平

A．①②③        B．①②④
C．①③④

D．②③④
12．国务院提出，2015年实现统筹区域内和省内医疗费用异地即时结算。推动基本医保异地就医即时结算，是健全基本医疗保障制度的重要内容，也是方便群众看病就医的重要工作。这表明财政(　　)

A．是促进社会公平、改善人民生活的物质保障
B．具有促进资源合理配置的作用

C．具有促进国民经济平稳运行的作用

D．主要功能是完善社会福利事业

13．2014年11月22日16时55分，四川省甘孜藏族自治州康定县境内发生6.3级地震，国家财政部、民政部向四川紧急下拨5000万元中央救灾资金，用于康定地震灾区受灾群众紧急转移安置、过渡期生活救助、倒损住房恢复重建和向因灾遇难人员家属发放抚慰金。这5000万元救灾资金属于(　　)

A．经济建设支出
B．文化和卫生事业支出

C．行政管理和国防支出
D．社会保障支出

14．根据CPI(居民消费价格指数)走势图，下列说法正确的是(　　)
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A．a点适宜增加财政支出，提高银行利率

B．b点适宜提高税率，降低银行利率

C．c点适宜减少财政支出，提高税率

D．d点适宜压缩财政支出，提高银行利率

15．有国就有税，有税必有法。对此理解正确的是(　　)

①税收是国家产生的最重要的物质基础　    ②法律是国家税收的产物和必然结果　

③税收是国家存在和发展的物质保障　      ④税法是税收的法律依据和法律保障

A．①②          B．③④
C．①③

  D．②④
16．针对一些地方的工商管理部门随意增加收费，加重个体工商户创业成本的问题，有专家呼吁将“费”改“税”，这样可以减轻个体工商户的负担。这是因为(　　)

A．税收具有强制性
B．税收具有固定性  C．税收具有无偿性  D．税收金额比收费低

17．《个人所得税自行纳税申报办法》明确规定：个人年收入12万元以上的纳税人须向税务机关自行申报纳税。不按规定自行申报的行为属于(　　)

A．偷税          B．欠税
C．骗税

   D．抗税

18．河北省饶阳县的程秀把承包的4亩地入股流转给某民营农业科技有限公司，成为该公司的股东和员工。程秀说：“除了每亩每年保底租金800元外，我春节前又领了15%的分红，加上每月工资1200元，一年下来能挣两万多。”她的收入(　　)

①属于按生产要素分配　            ②受公司经营状况的影响

③属于按劳分配　                  ④受股票价格波动的影响

A．①②           B．③④
 C．①④

   D．②③

19．(2014·浙江高考)2010年后，我国光伏产业的产能严重过剩。这与全球光伏市场需求不足和国家光伏产业补贴政策等有关。从经济学上讲，国家光伏产业补贴政策属于(　　)

A．财政政策       B．货币政策         C．税收政策       D．价格政策

20．(2014·全国大纲卷)党的十八大报告指出：“必须深化收入分配制度改革，……提高居民收入在国民收入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重。”下列措施中有助于“提高劳动报酬在初次分配中的比重”的是(　　)

A．加大财政转移支付力度          B．调高国有企业利润上缴比例

C．提高最低生活保障标准          D．建立健全工资正常增长机制

21．“网络团购”是一种新的消费模式。职业团购网站通过与商家合作，采取“团体＋实体店”模式，推出团购的产品和服务，供消费者选购。“网络团购”以其低廉的价格，吸引了大批消费者。然而，消费者在享受实惠的同时，也遇到了“欺诈”“违约”等问题。对此认识不正确的是（   ）。
A．网络团购属于钱货两清的消费

B．网络团购带来的问题源于市场调节的盲目性

C．良好的市场秩序需要市场规则来维护

D．形成以道德为支撑、法律为保障的社会信用制度，是规范市场秩序的治本之策

22．2014年10月15日，一汽大众在向国家质检总局备案的新速腾汽车召回计划中，仅表示在其后轴纵臂上安装金属板而不是更换后轴，引起消费者的强烈不满。对一汽大众而言，汽车后轴纵臂可以打补丁，但消费者信心却打不起“补丁”。这是因为
(　　)

①良好的市场秩序依赖市场规则来维护　    ②公司要依据市场需求调整产品结构　

③公司树立良好的形象必须要诚信经营　    ④国际品牌公司不能以营利为经营目的

A．①②  

B．①③        C．②④  
D．③④
23．在现代商品经济条件下，资源配置主要是依靠市场的调节作用实现。市场配置资源主要是通过
A．投资、消费、出口三者协调拉动实现的

B．市场价格的涨落、供求的变化和竞争实现的

C．市场和计划来实现的

D．良好的市场秩序和市场规则来实现的

24．村头路口夜晚常有行人跌倒，村民张三在此安装路灯，并向路人收取电费却遭遇多数人拒绝，张三因收费不能弥补成本只好拆掉路灯。村委会从村集体出资安装该路灯和承担电费，照明恢复正常。这表明（   ）。
①作为资源配置的手段，计划调节比市场调节更有效　
②市场是一只“看得见的手”，调节人、财、物的配置　

③路灯是公共物品，在消费上具有非竞争性，非排他性　

④市场难以解决公共物品的供给问题

A．①②         B．③④         C．①③         D．②④
25．药品安全，人命关天，但一些企业，用生石灰处理皮革废料，熬制成工业明胶，制成药用胶囊，导致重金属铬超标。“毒胶囊”事件表明（   ）。
①企业要以营利为目的　②诚实守信是市场经济运行必不可少的条件　③政府要加强依法执政　④政府有关部门要加大监管力度

A．①③


B．②③


C．②④


D．③④

26. 宋代有个叫钱昆的少卿，世代都是余杭人。余杭人喜欢吃蟹。钱昆曾经要求外放到地方上去当州官，別人问他想到哪个州去？钱昆回答说：“只要有螃蟹而沒有通判的地方就可以了。”这讽刺了宋代
A．君主专制的过度膨胀          B．中央集权的高度强化

C．重文轻武的政治原则          D．选官制度的僵化死板

27.有一个叫奥赫的罗马平民赶着马车在山坡上行走，结果马车退下来碾死了一个奴隶的小孩，孩子的父亲向法庭提出诉讼。依据罗马法，法庭应该
A．判处奥赫死刑　　　　　　　　　　B．判处奥赫过失杀人，处一定的罚金

C．判处奥赫向孩子的父亲道歉　　　　D．不予受理

28.第一次世界大战期间，法、德两国是交战双方的主要成员，萨拉热窝事件之后，德国首先向法国宣战，其后法国也对德宣战。请思考，在宣战之前，双方政府要经过哪些程序（   ）
A.德国首相经过议会同意宣战；法国总统直接宣战

B.德国议会直接宣战；法国议会直接宣战

C.德国皇帝直接宣战；法国总统提出法案，国防部长副署，议会同意后总统宣战

D.德国皇帝提出法案，议会同意后宣战；法国总统直接宣战

29.英国首相卡梅伦在北大演讲时说：“我在英国当首相没有专门厨师为我做饭，只能去下院蹭饭。不仅如此，每年收入全部公开。每周二、周四还要去下院接受质询，回来基本满脸口水。”上诉言辞主要反映了英国首相

A.政治上无权，必须服从议会             B.为官清廉，能与阁臣共进退

C.作为内阁首相，接受议会监督           D.经济待遇与政治地位不相称

30. 1787年美国宪法规定“总统由民选产生”“总统可否决国会通过的法律”“国会可以三分之二多数通过总统所否决的法律”。上述条文所体现的原则是

A．三权分立、分权制衡原则              B．民主、分权制衡原则

C．自由平等、分权制衡、联邦制原

   D．联邦制、民主集中制、自由平等原则

31.有人说：“英国挑起鸦片战争的主要目的是要扫除中国设在贸易往来道路上的主要障碍。”以下各项最能说明这一观点的是(    )

A．鸦片贸易合法化      B．开放通商口岸      C. 协定关税       D．获得最惠国待遇

32.“广州等五港口英商，或不时来往，但不可乡间任意游行，更不可远入内地贸易。……倘有英人违背此条禁约，擅到内地远游者，不论系何品级，即听该地方民人捉拿，交英国管事官依情处罪，但该民不得擅自殴打伤害，致伤和好。”该条文实质上

A．反映政府尊重民意                   B．抵制了列强侵略活动     

C. 破坏了中国司法主权                 D．维护了中外友好关系

33.某年，清政府户部奏议说：“就中国目前财力而论，实属万不能堪。然而和议既成，赔款已定，无论如源:学优高考网]何窘急，必须竭力支持。”同时，“很多汉人目睹了满族政权毫无希望的领导能力之后，转向了革命。”据此，与奏议中的“和议”“赔款”相关的是（    ）
A、鸦片战争     B、第二次鸦片战争     C、中日甲午战争    D、八国联军侵华战争

34.陈旭麓先生认为近代某事件是“从爱国主义出发回到中世纪”。该事件最有可能是

A.太平天国运动      B.五四运动       C.辛亥革命        D.义和团运动

35．有学者研究指出：“民国初年的政党犹如春草怒生，群起建立。经过令人眼花缭乱的组合后，由三百多个政党逐渐形成了30多个有一定力量的大党。”这一历史现象出现的主要原因（    ）

A、贯彻国家主权属于全体国民                B、责任内阁制得到切实贯彻             

C、当时法律规定人民有集会结社自由          D、广大民众积极投身政治生活

36.从历史发展进程的角度来看，太平天国运动最显著的进步表现在（   ）

A.提出了平均主义色彩《天朝田亩制度》       B.进行了反封建反侵略的武装斗争

C.最早提出资本主义色彩《资政新篇》         D.运用宗教发动一场最高峰的农民起义

37.一位学者在他的著作里说“在20世纪的大幕拉开的时候，当时的世界大国在东方进行了一次很不光彩的集体亮相。”这集体亮相给中国带来的影响是（   ）

A.打开了中国市场                             B.瓜分了中国

C.使中国完全沦为半殖民地半封建社会           D.资本输出开始

38．某条约规定:“从湖北省宜昌溯长江以至四川省重庆府。” “……臣民得在中国通商口岸城邑任便从事各项工艺制造,又得将各项机器任便装运进口,只交所定进口税。”据此判断该条约是
A.《南京条约》
   B.《天津条约》    C.《马关条约》   D.《辛丑条约》
39.朱维铮在《重读中国近代史》中有这样的叙述：“(缔造者们)言辞的崇高与行为的凶暴，平等的许诺与特权的森严，恰成对比，越来越使渴望解脱重重压迫的贫民失望。”他指的是
A．太平天国运动    B．第二次鸦片战争    C．义和团运动    D．八国联军入京
40．“茫茫黄海静无涛，隼袭龙鳞雾正高。不信廉颇已遗矢，终因白起是屠刀。舰旗枪炮欲交接，天地鬼神皆怒号。屈子临归马回首，邓公喋血犬逾豪。”与上述内容有关的诗句是 
A．圆明两度昆明劫，鹤化千年未忍归       B．东沟海战天如墨，炮震烟迷船掀侧
C．八千十万神兵起，扫灭洋人世界新       D．黄花碧血埋先烈，七二英名百世讴

41.1887年，黄遵宪花了12年的时间终于写成了《日本国志》，但国内知道的人并不多。若干年后，总理衙门章京袁昶痛心地对黄遵宪说：“你的书如果早一点让大家看到，价值可以抵得二万万两银子。”他说这番话应该在什么历史事件之后

A．抗日战争       B．中日甲午战争      C．八国联军侵华战争     D．鸦片战争

42.鲁迅说：“因为多年受着侵略，就和这‘洋气’为仇；更进一步，则故意和这‘洋气’反一调：他们活动，我偏静坐；他们讲科学，我偏扶乩；他们穿短衣，我偏着长衫；他们健壮，我偏生病……”他描述的现象出现在

A．太平天国时期    B．辛亥革命时期     C．义和团运动时期      D．新文化运动时期

43. 有“民间思想家之称的王康先生指出：五四运动的演员在中国，剧本和导演却在国外。这说明五四运动

A．五四运动的爆发的必然性            B．十月革命在中国的翻版
C．受到世界各国的援助                D．深受当时国际形势的影响

44.吴玉章说：“从前皇帝自称为天子，如果有人说皇帝是强盗，可以打倒，别人一定把他看作疯子。……相反在辛亥革命以后，如果有人想做皇帝或者拥护别人做皇帝，一定也被看作疯子。”辛亥革命前后的这种变化说明
A. 清政府统治被彻底推翻    

    B. 推翻封建统治

C. 辛亥革命实现民主政治    

    D. 民主共和观念深入人心

45．1913年，某身着日式服装的革命党人途遇一老农，老农询问其国籍，某称“予中华民国人也”。老农“忽做惊状，似绝不解中华民国为何物者”，当被告知亦为中华民国人时，老农茫然惶然，连声说：“我非革命党，我非中华民国人。”这表明
A．国内民众的反日情绪强烈           B．革命党人处于不合法状态

C．辛亥革命对农村影响有限           D．农民阶级不支持辛亥革命
46. 马克思指出：“资产阶级不仅锻造了置自身于死地的武器，它还产生了将要运用这一武器的人——现代的工人，即无产者。”这里的“武器”是指(    )
A．暴力革命     B．代议制民主      C．先进的生产力      D．科学社会主义
47. 1912年，高尔基致孙中山的信中写到：“我们，俄国人，希望争取到你们已经取得的成就；我们，在精神上是兄弟，在志向上是同志……”高尔基希望“争取到你们已经取得的成就”的目标就是

A．推翻沙皇专制统治   B．推翻资产阶级政府   C．争取民族独立    D．建立社会主义国家

48. 辛亥革命10周年之际，梁启超撰文写道：“辛亥革命有甚么意义呢？简单说……第一，觉得凡不是中国人都没有权来管中国人的事；第二，觉得凡是中国人都有权来管中国人的事。”这反映出他认为辛亥革命

A．增强了国民的民族民主意识       B．民主共和的观念深入人心 
C．打击了帝国主义的侵略势力     D．扩大了人民的民主自由权利
49.1912年颁布的《临时约法》是中国宪政史上的里程碑，但却为后人诟病。“因人设法”的做法根本上违背了宪政本意，对此后北洋军阀视宪法为儿戏起到了不好的示例作用。这种评价主要基于《临时约法》 
A．强烈的排满色彩   B．缺乏明确反帝要求   C．明显的限袁倾向   D．最终成为一纸空文 
50．对比《南京条约》和《马关条约》，英日从中国攫取最大利益的出发点是(　　)

A．为资本主义国家商品输出创造有利条件  B．为资本主义国家资本输出提供有利条件

C．促进资本主义世界市场的初步形成      D．适应资本主义经济发展的阶段性要求
51.《共产党宣言》中指出：“资产阶级由于一切生产工具的迅速改进，由于交通的极其便利，把一切民族甚至最野蛮的民族都卷到文明中来了。”这里将“一切民族甚至最野蛮的民族都卷到文明中来”的最主要手段是 
A．资本输出　   　   B．武力威逼　　   C．人口流动　   　D．商品输出

52.1913年宋教仁命案发生后,上海地方检察厅公开传讯袁世凯的亲信国务总理赵秉钧,并公布政府高官与杀人犯之间密切往来的证据。一个小小地方法院竟敢传讯国务总理,是因为
A.中华民国确立三权分立的政治体制       B.当时反对袁世凯独裁的民意强大

C.上海是国民党控制的地盘               D.袁世凯为移祸赵秉钧,支持上海地方检察厅
53.美国的政治制度赋予各州教育行政自主权，美国长期以来没有统一的高等学校招生考试。造成美国高校招生考试制度相对灵活的重要原因是

A.联邦制            B.邦联制            C.三权分立原则        D.民主共和政体

54．西方社会在发展过程中形成了平等、法制的社会观念，而古老的中国则衍生出对权力的膜拜和鲜明的等级尊卑秩序。造成这种差别的主要原因是
A．生活方式上动与静的差别                B．经营方式上开放与封闭的差别

C．经济形态上商品经济与农耕经济的差别    D．文化观念上个人主义与集体主义的差别

55.近期，全俄社会舆论研究中心公布的民调数据显示，超过四分之一的俄罗斯人认为“十月革命是国家发展的强大推动力”。这一认识主要是因为十月革命

A.以建立无产阶级政权为政治目标            B.率先将社会主义理论付诸实际

C.开创了俄国现代化新模式                  D.验证了社会历史的一般规律

56.在人类的历史长河中，出现过许多叱咤风云的强国，比如战国时期统一中原的秦国，18世纪确立世界霸主地位的英国，19世纪末确立亚洲强国地位的日本。他们发展的道路各不同，但崛起的原因却有惊人的相似。你认为他们崛起的共同原因是

A.和平崛起        B. 民主强国         C.武力掠夺          D.制度创新

下图为某同学拍摄的我国长白山天池自然风光及天池周边“浮石”图片，据此完成下列各题。
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57．长白山天池形成源于
A．火山活动      B．溶洞塌陷     C．地壳下陷      D．岩石崩塌
58．关于“浮石”的说法正确的是
A．“浮石”中能找到动植物化石     B．“浮石”孔隙源于外力侵蚀
C．“浮石”与大理岩岩性相同       D．“浮石”源于岩浆喷发
左图为某区域地质剖面示意图，右图为岩石圈物质循环示意图。读图回答下列各题。
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59．左图中甲地层褶皱后，该区域先后发生了
A．沉积作用、侵蚀作用、岩浆侵入   B．岩浆侵入、侵蚀作用、沉积作用
C．岩浆侵入、沉积作用、侵蚀作用   D．侵蚀作用、沉积作用、岩浆侵入
60．右图中的岩浆岩与左图中数字表示的岩石类型一致的是
A.①   B.②   C.③   D.④
下图为“全球六大板块(局部)分布图”。读图完成5～6题。
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61．图中甲、乙两地分别位于(　　)
A．太平洋板块　美洲板块         B．亚欧板块　美洲板块
C．印度洋板块　非洲板块         D．亚欧板块　美洲板块
62．板块边界分为生长边界和消亡边界，图中四个箭头与所示板块边界受力方向不符的是A．①             B．②         C．③           D．④
庐山以雄、奇、秀、险闻名于世，素有“匡庐奇秀甲天下”之美誉。读右上图回答下列各题。7．读图判断庐山属于图中①～④中的哪一种地质构造(　　)

A．①  B．②  C．③  D．④
63．在图中①～④四种地质构造中，可能找到石油和天然气资源的是(　　)

A．①  B．②  C．③  D．④
读“五种外力作用相互关系示意图”，回答9～10题。
 [image: image8.png]
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64．下列地貌与①②③④所示外力作用对应正确的是(　　)
 A．溶洞—①         B．裂谷—②         C．沙丘—③      D．戈壁—④
65．沙尘暴发生时，“天昏地暗，日月无光”，造成此现象的外力作用属于(　　)

A．①               B．②               C．③            D．④
右上图为“某地区的地质构造示意图”。读图完成11～12题。
66．在该区修建一条铁路，若需先开挖一条隧道，则应选择在图中(　　)

A．甲处  B．乙处  C．丙处  D．丁处
67．为满足新铁路沿线水源的供应，工程队确定寻找地下水源，最好在图中________勘察A．甲处  B．乙处  C．丙处  D．丁处
左下图为“大气受热过程示意图”，读图回答13～14题。
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68．青藏高原气温比同纬度四川盆地低的主要原因是(　　)

A．①和②较小      B．②和③较小    C．③和④较小     D．③和⑤较小
69．与青藏高原小麦产量高、质量好有关的是(　　)

A．①小②大        B．①大③小     C．③小⑦大       D．④大⑥小

下右上图1图2为某地区近地面与600米高空垂直气压差的分布状况，读图回答15～17题。
70．有关气压分布状况的叙述，正确的是(　　)

A．①地气压高于②地     B．③地气压低于④地
C．近地面同一等压面的分布高度①地比②地低
D．高空同一等压面的分布高度④地比③地更高
71．下列说法正确的是(　　)

A．a的风向为东南风     B．b为上升气流     C．c的风向为西南风   D．d为上升气流

72．若该图表示白天，下列叙述正确的是(　　)

A．甲是陆地，乙是海洋   B．甲乙都是陆地  C．甲是海洋，乙是陆地   D．甲乙都是海洋
73．关于气压带、风带的叙述，正确的是(　　)

A．地球上有四个低气压带和三个高气压带  B．从高气压带吹出来的风均为偏南风
C．高气压带近地面气温总是比低气压带低  

D．赤道低气压带和副极地低气压带控制地区降水都较多
74．能够形成盛行西风带的一组气压带是(　　)

A．赤道低气压带和副热带高气压带    B．副热带高气压带和副极地低气压带
C．副极地低气压带和极地高气压带     D．赤道低气压带和极地高气压带
75．关于气压带、风带季节移动的叙述正确的是(　　)

A．随太阳直射点移动而移动,大致来说夏季北移，冬季南移
B．气压带和风带的季节移动是形成三圈环流的主要因素之一
C．全球气压带、风带开始向北移动时,北半球太阳直射点在南半球并正在向北移动
D．元旦前后向高纬移动
2010年3月以来，北大西洋极圈附近的冰岛发生大规模火山喷发。火山灰蔓延导致欧洲航空业蒙受重大损失。左下图示为火山喷发图片。回答第76题。
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76．导致冰岛火山灰蔓延到欧洲上空的气压带和气流是(　　)

A．副热带高气压带和西风        B．副极地低气压带和西风
C．副热带高气压带和东北风      D．副极地低气压带和东北风
[image: image22.png]右上图中箭头表示地球的自转方向，[image: image15.png]


表示气压带，    表示风带，据此完成77～78题。
77.图中字母a所表示的气压带是(　　)

A．赤道低气压带    B．副热带高气压带    C．副极地低气压带    D．极地高气压带
78.图中字母b所示风带的风向是(　　)

A.东北风    B．西北风  C．东南风  D．西南风
下图为“气压带、风带移动示意图”。读图完成79～80题。
[image: image16.png]FElEE TN
2222,

40°

30°

20°

10°
00

SR

FH




    [image: image17.png]



79．关于甲图所示季节各纬度带气流运动的说法，正确的是(　　)

A．0°～10°N盛行下沉气流     B．10°N～20°N盛行东南风
C．20°N～30°N盛行西北风     D．30°N～40°N盛行西南风
80．甲、乙两图反映的时间与季节正确的是(　　)

A．甲表示3月份、春季     B．乙表示7月份、夏季
C．甲表示9月份、秋季     D．乙表示1月份、冬季
右上图为“不同季节部分纬度范围内气压带、风带分布示意图”。读图完成26～27题。
81．甲、乙、丙、丁四图所反映的全球气压带、风带分布状况中，与我国台风多发季节相对应的是(　　)

A．甲图与丙图      B．乙图与丙图      C．丙图与丁图    D．甲图与丁图
82．甲图到乙图的变化过程，时间跨度约为(　　)

A．3个月     B．6个月     C．9个月     D．一年
读“江苏三大名石图”及相关资料，回答28～29题。
	雨花石
	昆石
	太湖石
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	出自江苏南京及其周边地区的雨花台砾石层
	产于江苏昆山，由地下深处的二氧化硅热熔液侵入到断层破碎带内，冷却后形成网络状白色石英
	因盛产于太湖地区而古今闻名，主要成分是石灰岩


84.关于“江苏三大名石”成因的分析，正确的是(　　)

A．都是外力作用的产物      B．都是内力作用的产物
C．形态都和流水作用有关    D．雨花石的形成与流水作用有关
85．从岩石圈物质循环角度来看，下列转化可能实现的是(　　)

A．太湖石-昆石        B．雨花石-砾岩    C．雨花石-昆石        D．砾岩-昆石
读“岩层地质界线和等高线(单位：m)示意图”，回答下题。
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86．该图从地貌形态和地质构造角度来看分别属于(　　)

A．山脊　向斜     B．山脊　背斜   C．山谷　向斜      D．山谷　背斜

高一文综12月考答案

（1—25每题2分）
1---5  DACDB     6---10 CDBCD    11---15 DADDB   16---20 BAAAD

21---25 BBBBC

（26-49每题1.5分，50-56每题2分）
26----30 BDCCB    31-----35 CCDDC   36----40 CCCAB    41---45 BCDDC

46----50 CAACD    51----55 DAACC    56  D

（57-66题每题1分,67-86题每题2分）

57-61 ADDBC       62-66 BCAAC     

67--71  DCDBA     72-76  DCDBC    77-81 BBBDB    82-86  DBDBD
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